

网上选车辆号牌下周一开始

72000个号牌,哪一个您的菜

□晚报记者 朱东一

本报讯 咱周口人购买小型汽车(蓝牌)后,可以通过互联网自选喜欢的号牌了。6月15日上午,周口晚报记者从市交警支队了解到,6月20日,我市将开通互联网自选机动车号牌业务。据了解,我市先期开放72000个网上自选号牌。

网上选号更人性化

有车一族都知道,传统挑选号牌的形式是:新车车主拿着相关资料到车管所新车入户服务站进行外检、入户,取得流水号后在选号机上挑选号牌。“传统选号形式比较麻烦,排长队的情况经常出现。”市交警支队车辆管理所教导员彭森说,“另外还存在选号次数少、车主选号时准备不足等情况。”

通过互联网自选号牌则人性化了很多。据介绍,新车车主通过互联网自选号牌,是先选择自己心仪的号牌,之后再去外检、入户。“这样一来,车主就有足够多的时间挑选自己喜欢的号牌,而且可以随时随地挑选。”彭森说。

互联网自选号牌业务开通后,符合条件的新车车主挑选号牌时就有了两种选择,可以到车管所选号,也可以通过互联网选号。

72000个号牌任您选

据介绍,我市网上自选号牌先期开放了72000个,24小时可选,形式是豫PB(C,D)开头,后面依次是数字+字母(A至Z,I与O除外)+数字+数字,如豫PB6A66。通过互联网挑选的号牌与在车管

所挑选的号牌无任何关联。

据了解,通过互联网选号牌也有两种形式,分别是自编自选和随机选号。自编自选每天有20次机会,随机选号每天有10次机会,每次5个备选号。当天未选中号牌,系统自动清零,第二天可以继续选号。

恶意选号会被拉黑

需要提醒的是,通过互联网恶意选号会被列入黑名单。车管所相关工作人员说:“网上预选号牌成功后,必须在5个工作日内到车管所大厅办理上牌业务,逾期未办理将被列入黑名单,两年之内不能办理互联网业务。”

通过两种方法进行网上选号

据了解,新车车主可以通过下面两种方法进行网上选号。

方法一:新车入户手续办理至选号阶段,如果没有面签的,车主本人要拿着身份证到面签点(车驾管大厅、考试中心、各县车管所、各大型驾校)面签。目前,全市面签点有100多个。面签成功后,车主手机会收到验证码,依据验证码登录互联网交通安全综合服务平台(<http://ha.122.gov.cn>),之后根据网站提示进行选号,预选号牌成功后,5个工作日内到车管大厅办理完新车入户手续。

方法二:车主购置新车后,可直接在河南公安互联网便民服务平台注册,注册成功后登录互联网交通安全综合服务平台(<http://ha.122.gov.cn>)进行选号,预选号牌成功后,5个工作日内到车管大厅办理完新车入户手续。

新《河南省人口与计划生育条例》在我市落地

女方产假最多可休190天 男方也可享一个月护理假

□晚报记者 张志新

本报讯 新《河南省人口与计划生育条例》(以下简称新《条例》)于5月27日开始实施。目前,政策已在我市全面落地。6月15日上午,市卫计委组织人员在市区五一文化广场前,向市民宣传新计生政策。

婚假增加18天 产假增加3个月

相关工作人员介绍,新《条例》规定:依法办理婚姻登记的夫妻,除国家规定的3天婚假外,增加婚假18天。参加婚前医学检查的,再增加7天婚假。按照新规定,我市夫妻婚假最多可休29天。新《条例》还规定:符合法律法规规定生育子女的,女方除国家规定的98天产假外,增加3个月产假,产假最多能休190天。同时,男方可享1个月的护理假。

年满60岁父母的独生子女享有护理假

独生子女有哪些待遇呢?新《条例》明确规定,独生子女父母年满60周岁后,在住院治疗期间,给予其子女每年累计不超过20天的护理假,护理假期间视为出勤。

新《条例》对独生子女家庭的奖励待遇也进行了修改。按照新规定,领取《独生子

女父母光荣证》后又生育的,终止享受相关的优惠待遇,注销《独生子女父母光荣证》,其在国家提倡一对夫妻生育一个子女期间领取的独生子女父母奖励费不再收回。

二孩实行生育登记服务制度

按照规定,夫妻生育第一个、第二个子女的,不实行审批,由家庭自主安排生育,实行生育登记服务制度。届时,夫妻在生育一孩和二孩之前,可到一方户籍地或现居住地乡(镇)人民政府、街道办事处或县(乡)两级卫生计生服务大厅登记。登记人应持夫妻双方身份证、2寸合影照片3张,填写《生育服务登记表》,领取生育服务证。

新《条例》提倡一对夫妻生育两个子女。对要求安排生育第三个孩子的,新《条例》规定,符合以下两种情形之一的夫妻,经批准可以再生育:一是夫妻双方合计已生育两个子女,且没有共同生育子女的;二是经鉴定两个子女均为非遗传性病残儿,不能成长为正常劳动力,医学上认为可以再生育的。

相关工作人员介绍,实施全面两孩政策,并不是全面放开生育政策,如果违规,照样受罚。

